
ПОСТУПЛЕНИЕ В 10 КЛАСС 

АНИЧКОВА ЛИЦЕЯ 
Консультация 

2021 год 



СОСТАВ ЭКЗАМЕНА 

 1 тур. Тест по математике и логике (1 июня) 

 2 тур. Комплексный тест (10 июня) 

 

Во второй тур приглашается участники, попавшие в 

40% лучших по результатам математического теста 

(плюс те, кто набрали баллов не менее, чем 

последний из этих 40% лучших). 

 

Итоговый балл = Математика + Комплексный/5,8 

 



ТЕСТ ПО МАТЕМАТИКЕ, ФИЗИКЕ 

И ХИМИИ 

Первый тур 



ЧТО? ГДЕ? КОГДА? 

Место проведения: Дворец творчества юных 

(Аничков лицей). Конкретное место (корпус, 

аудитория) мы сообщим зарегистрировавшимся 

абитуриентам  по электронной почте за 

несколько дней до экзамена. 

Время проведения: 1 июня 2021 года в 14:00 

Длительность теста: 90 минут 



ТЕСТ ПО МАТЕМАТИКЕ, ХИМИИ И ФИЗИКЕ 

Состоит из 10 заданий. Каждое задание оценивается 

не более, чем в 3 балла (всего 30 баллов).  

 

Выполнять задания можно в любом порядке.  

 

Во всех заданиях нужно писать достаточно подробное 

решение. 

 

Возможные темы заданий: 



АЛГЕБРА 

 Действия с обыкновенными и десятичными дробями; 

 Действия с корнями натуральной степени, действия со 
степенями с рациональным показателем; 

 Многочлены, приведение многочленов к стандартному 
виду, разложение на множители, нахождение численного 
значения выражения, формулы сокращенного умножения; 

 Модуль числа, уравнения и неравенства, содержащие 
модуль; 

 Решение линейных уравнений и неравенств; 

 Квадратные уравнения и неравенства, формулы Виета; 

 Решение неравенств методом интервалов; 

 Иррациональные уравнения и неравенства; 

 Системы уравнений; 

 Системы неравенств; 

 График линейной функции, график квадратичной 
функции, график функции 𝑦 =

1

𝑥
. 



ГЕОМЕТРИЯ 

 Параллельные прямые; 

 Треугольник, площадь треугольника, равенство 
треугольников, подобие треугольников; 

 Прямоугольный треугольник, Теорема Пифагора, 
пропорциональные отрезки в прямоугольном 
треугольнике; 

 Окружность, теорема о вписанном угле, 
касательная к окружности, секущие; 

 Замечательные точки треугольника; 

 Четырехугольники: параллелограмм, 
прямоугольник, ромб, квадрат, свойства и 
признаки четырехугольников, площади 
четырехугольников; 

 Вписанные и описанные четырехугольники и 
многоугольники; 

 Векторы и координаты. 



ХИМИЯ 

 Уравнения химических реакций: 

молекулярные, электронные, ионные; 

 Типовые расчеты по уравнениям химических 

реакций; 

 Расчеты массовой доли химических веществ в 

растворах. 



ФИЗИКА 

В тест по математике введена задача на оценку и 

соотнесение друг с другом физических характеристик 

распространенных и общеизвестных объектов и явлений: 

бытовых предметов, архитектурных сооружений, 

природных материалов, географических объектов, 

транспорта, культурных объектов и т. п.  

В качестве физических характеристик, которые требуется 

оценить и соотнести, выбираются: длительность, 

периодичность, длина, площадь, объем, масса, сила, 

энергия, сила тока, напряжение, а также их количество, 

приходящееся на единицу времени (скорость, мощность…) 

или длины/площади/объема (давление, плотность…). При 

решении задачи не требуется знание точных числовых 

значений физических величин, однако необходимо общее 

понимание того, как они качественно соотносятся друг с 

другом в соответствии с законами физики. 



ТЕСТ 2020 ГОДА 

Тест по математике, физике и химии 



3 ⋅ 5 𝑛+3 ⋅ 32 ⋅ 5 𝑛

33𝑛+1 ⋅ 52 𝑛+1
= 

=
3𝑛+3 ⋅ 5𝑛+3 ⋅ 32𝑛 ⋅ 5𝑛

33𝑛+1 ⋅ 52𝑛+2
= 

= 3𝑛+3+2𝑛− 3𝑛+1 ⋅ 5𝑛+3+𝑛− 2𝑛+2 = 
= 32 ⋅ 5 = 45 

 

 

Ответ: 45 



      𝒙 < 𝟏  𝒙 ∈ [𝟏; 𝟑)  𝒙 ≥ 𝟑 

 
     3 − 2 3 − 𝑥 + 1 − 𝑥 = 1        3 − 2 3 − 𝑥 + 𝑥 − 1 = 1        3 − 2(𝑥 − 3) + (𝑥 − 1) = 1 

   3 − 6 + 2𝑥 + 1 − 𝑥 = 1    3 − 6 + 2𝑥 + 𝑥 − 1 = 1    3 − 2𝑥 + 6 + 𝑥 − 1 = 1 

        𝑥 = 3         3𝑥 = 5  −𝑥 = −7 

  3 > 1 ⇒ 𝑥 ∈ ∅         𝑥 =
5

3
     𝑥 = 7 

          
5

3
> 1,

5

3
< 3 ⇒ 𝑥 =

5

3
 7 > 3 ⇒ 𝑥 =7 

 

Ответ: 𝑥1 =
5

3
, 𝑥2 = 7 

 

 

 

1 3 −  +  −   − +  − 



𝑥 + 3

𝑥 − 4 𝑥 + 1
−

2

𝑥 − 4
≥ 0 

𝑥 + 3 − 2 𝑥 + 1

𝑥 − 4 𝑥 + 1
≥ 0 

−𝑥 + 1

𝑥 − 4 𝑥 + 1
≥ 0 

𝑥 − 1

𝑥 − 4 𝑥 + 1
≤ 0 

 

 

 

Ответ: (−∞;−1) ∪ [1; 4) 

−1 1 4 



Если 𝑥 − 2 ≤ 0, то неравенство выполняется  

для всех 𝑥 из ОДЗ: 

 
𝑥 ≤ 2

𝑥 ≥ −
3

2

  ⇒    𝑥 ∈ −
3

2
; 2  

Если 𝑥 − 2 > 0, то возводим в квадрат (можно, т.к. обе части 
положительные): 

 
𝑥 > 2

2𝑥 + 3 > 𝑥2 − 4𝑥 + 4
 

Решаем второе неравенство: 

𝑥2 − 6𝑥 + 1 < 0 

𝑥 ∈ 3 − 2; 3 + 2 2  

3 − 2 2 < 2 < 3 + 2 2  ⇒    𝑥 ∈ (2; 3 + 2 2) 

 

Ответ: 𝑥 ∈ −
3

2
; 3 + 2 2   

  

ОДЗ:  
2𝑥 + 3 ≥ 0 

𝑥 ≥ −
3

2
 

𝐷

4
= 9 − 1 = 8 

𝑥1,2 = 3 ± 2 2 



𝑦 =
4 𝑥+1 −𝑥2 𝑥+1

𝑥+1
=

𝑥+1 4−𝑥2

𝑥+1
= 4 − 𝑥2 при 𝑥 ≠ −1 

Парабола, ветви вниз. 

Корни: 𝑥1 = −2; 𝑥2 = 2 

Вершина: 𝑥0 =
−2+2

2
= 0 

  𝑦0 = 𝑓 0 = 4 

Выколотая точка: 𝑥× = −1 

   𝑦× = 𝑓 −1 =3 

 



Первый способ: 𝑦 = 𝑘𝑥 – невертикальная прямая, проходящая через 
начало координат. Она имеет с данной параболой ровно одну общую 
точку в ситуации, когда она проходит через выколотую точку, т.е. 

𝑦× = 𝑘𝑥× 

3 = 𝑘 ⋅ −1  

𝑘 = −3 

Второй способ: найдем аналитически точки пересечения параболы и 
прямой и выберем из них те, при которых у нас одна точка 
пересечения, либо две, но одна из точек на графике выколота. 

4 − 𝑥2 = 𝑘𝑥 ⇒ 𝑥2 + 𝑘𝑥 − 4 = 0 

𝐷 = 𝑘2 + 16 > 0  ∀𝑘 ⇒ всегда две точки пересечения 

𝑥1,2 =
−𝑘 ± 𝑘2 + 16

2
  

Так как прямая пересекает параболу слева и справа от нуля, а 
выколотая точка слева, то берем корень с минусом. 

𝑥× = −1 =
−𝑘 − 𝑘2 + 16

2
 ⇒    −2 + 𝑘 = − 𝑘2 + 16   ⇒    𝑘2 + 16 = 2 − 𝑘

⇒ 𝑘2 + 16 = 4 − 4𝑘 + 𝑘2 при 2 − 𝑘 ≥ 0  ⇒   4𝑘 = −12 ⇒ 𝑘 = −3 

 

Ответ: 𝑘 = −3 



Пусть апельсин весил 𝑥 граммов. Тогда в нем 0,85𝑥 

воды и 0,15𝑥 «апельсинового вещества». После выжимки 

«апельсинового вещества» осталось 0,15𝑥, но это 

составило 80% новой массы апельсина, которая равна 

𝑥 − 117.  

Составим уравнение и решим его. 

0,15𝑥 = 0,8 ⋅ 𝑥 − 117      | ⋅ 20 

3𝑥 = 16𝑥 − 1872 

13𝑥 = 2872 

𝑥 = 144 

 

Ответ: апельсин весил 144 грамма 



Пусть камазы возят песок с производительностью 𝑣+ < 0, а бригады 
распределяют с производительностью 𝑣−>0. Запишем условие в 
виде системы: 

1 ⋅ 𝑣+ + 1 ⋅ 2𝑣− =
1

2
−

2

3

2 ⋅ 𝑣+ + 2 ⋅ 3v− =
2

3
−

2

3

𝑡 ⋅ 𝑣+ + 𝑡 ⋅ 4𝑣− =
2

3
− 0

 ⇒ 

⇒   

𝑣+ + 2𝑣− = −
1

6
𝑣+ = −3𝑣−

𝑡 ⋅ 𝑣+ + 4𝑣− =
2

3

 ⇒    

−3𝑣− + 2𝑣− = −
1

6
𝑣+ = −3𝑣−

𝑡 ⋅ −3𝑣− + 4𝑣− =
2

3

⇒ 

𝑣− =
1

6

𝑣+ = −
3

6
= −

1

2

𝑡 =
2

3
:
1

6
= 4

 

Ответ: Всего прошло 1 + 2 + 4 = 7 часов. 



а) Биссектриса треугольника делит сторону, к которой она 
проведена, в отношении сторон, образующих угол, значит, 
𝐵𝐿

𝐿𝐶
=

𝐴𝐵

𝐴𝐶
=

3

2
 

б) ∆𝐸𝐻𝐶~∆𝐵𝐸𝐶 (I пр: ∠𝐵𝐸𝐶 = ∠𝐸𝐻𝐶,∠𝐶 – общий ) 

𝐸𝐻

𝐸𝐵
=

𝐸𝐶

𝐵𝐶
=

1

2
𝐴𝐶

𝐴𝐵
=

1

3
  

в) 𝑆∆𝐴𝐵𝐶 = 𝑝𝑟 =
𝐴𝐶⋅𝐵𝐶⋅𝐴𝐶

4𝑅
=

1

2
𝐴𝐶 ⋅ 𝐵𝐸  

Пусть 𝐴𝐸 = 𝑥. Тогда 𝐴𝐶 = 2𝑥, 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 3𝑥 

𝑝 =
𝐴𝐶+𝐴𝐵+𝐵𝐶

2
= 4𝑥, 𝐵𝐸 = 𝐴𝐵2 − 𝐴𝐸2 = 

8𝑥2 = 2 2𝑥, 𝑆 =
1

2
⋅ 2𝑥 ⋅ 2 2𝑥 = 2 2𝑥2, 𝑟 =

𝑆

𝑝
=

2 2𝑥2

4𝑥
=

2𝑥

2
; 

𝑅 =
𝐴𝐶⋅𝐵𝐶⋅𝐴𝐶

4𝑆
=

72𝑥3

4⋅2 2𝑥2 =
9𝑥

2
; 
𝑅

𝑟
=

9𝑥

2 2
:

2𝑥

2
=

9

4
 

Ответ: а) 
3

2
; б) 

1

3
; в) 

9

4
. 



а) Фосфорный ангидрид – очень эффективный осушитель газов. В 
первой трубке с ангидридом поглотилась вся содержащаяся в газе 
вода: уравнения 1 и 3 реакций  

3Н2О +  Р2𝑂5 =  2𝐻3𝑃𝑂4 

б) Влажность газа: 
3,36 г

1,12м3 
=  3 г/м3 

а) На катализаторе необратимо протекает окисление водорода:  

2𝐻2 +  𝑂2 =  2𝐻2𝑂 

в) Кислород содержится в недостатке, поэтому он полностью 
переходит в воду, количество образовавшейся воды – 3,6 г или 
3,6

18
=  0,2 моль. По уравнению реакции количество 

прореагировавшего кислорода в 2 раза меньше – 0,1 моль или 2,24 

л. Т.о. в электролитическом водороде содержится  
2,24 л

1120 л
⋅ 100% =

 0,2% О2 

 



1. Чтобы сосны не мешали друг другу расти, расстояние 

между ними должно быть около 5 м (от 2 до 12 м). 

Значит, на 100 м растет 20 сосен, а на гектаре – 400 

сосен. 

2. Определим толщину сосны. За 100 лет у сосны 

наросло 100 годовых колец. Одно кольцо имеет 

толщину около 1 мм (от 0,5 до 5 мм), значит, радиус 

сосны 𝑅 = 100 мм = 10 см. 

3. Площадь спила s = 𝜋𝑅2 = 3,14 ⋅ 100 = 314 см², 

площадь всех спиленных сосен 𝑆 = 400𝑠 = 125 600 см². 

 

Ответ: 125 600 см². 

 



БЛАНК ОТВЕТА 



КОМПЛЕКСНЫЙ ТЕСТ 

Второй тур 



ЧТО? ГДЕ? КОГДА? 

Место проведения: Дворец творчества юных 

(Аничков лицей). Конкретное место (корпус, 

аудитория) мы сообщим абитуриентам, успешно 

прошедшим первый тур, по электронной почте. 

Время проведения: 10 июня 2021 года в 14:00 

Длительность теста: 90 минут 



КОМПЛЕКСНЫЙ ТЕСТ: 7 ЗАДАНИЙ 

За каждое задание можно получить до 24 

баллов. 

 

Во всех заданиях тестов не оценивается 

орфография и пунктуация. 

В тесте присутствуют задания двух типов: 

предметные и метапредметные. 



ПРЕДМЕТНЫЕ ЗАДАНИЯ 
В заданиях этого типа проверяются базовые знания школьной 

программы. 

Английский язык и русский языки: 

Блоки заданий по английскому и русскому языкам может состоять 

из одного или нескольких заданий. Задания могут быть 

следующих типов: 

 заполнить пропуски в тексте/задании одним или несколькими 

словами в зависимости от задания; 

 найти информацию в тексте/задании и выбрать правильный 

вариант ответа из предложенных или дать свой краткий ответ; 

 преобразовать предложения, сохраняя исходный смысл, но 

используя другую грамматическую структуру; 

 установить соответствие между предложенными объектами; 

 выбрать правильный вариант ответа из предложенных.  

 

Критерий оценки: за каждый верно заполненный пропуск 

участнику начисляется фиксированное число баллов, после чего 

баллы за задание суммируются. 

 



АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК: 
Для выполнения задания требуются знания по следующим темам: 

 Времена глаголов: Present Simple, Present Continuous, Past Simple, Past 

Continuous; 

 Употребление личных, относительных и указательных местоимений; 

 Употребление артиклей; 

 Употребление служебных слов: союзов и предлогов; 

 Употребление модальных глаголов; 

 Лексика, соответствующая программе 9 класса; 

Критерий оценки: за каждый верно заполненный пропуск участнику 

начисляется фиксированное число баллов, после чего баллы за задание 

суммируются. 



РУССКИЙ ЯЗЫК 
 фонетика и орфоэпия: гласные и согласные звуки, твердые и 

мягкие звуки; звонкие и глухие звуки; фонетический разбор слова; 

 лексика: однозначные и многозначные слова; прямое и 
переносное значения слов, синонимы, антонимы, омонимы; 

 морфемика и словообразование: основа слова, приставка, 
корень, суффикс, окончание; основные способы словообразования в 
русском языке, этимология слов; морфемный и 
словообразовательный разбор слова; 

 морфология: самостоятельные и служебные части речи, имя 
существительное, имя прилагательное, глагол, числительное, 
местоимение, причастие, деепричастие, наречие, категория 
состояния, предлог, союз, частица, междометие; 

 синтаксис: подлежащее, сказуемое, простые и сложные 
предложения; синтаксический разбор предложения; основные 
единицы синтаксиса; составное именное сказуемое, составное 
глагольное сказуемое, дополнение, определение, обстоятельство; 
различные типы предложений; обособленные члены предложения; 
обращения, вводные слова и междометия; прямая и косвенная 
речь; союзные и бессоюзные предложения; сложносочиненные и 
сложноподчиненные предложения; сложные предложения с 
различными видами связи; различные типы придаточных 
предложений. 

 текст: стили речи и литературного языка; фразеологизмы. 



ХИМИЯ 
Блок заданий по химии требует владения основными 
понятиями неорганической химии:  

 Строение атома; 

 Виды химической связи; 

 Основные классы химических веществ и их свойства: 
металлы, неметаллы, оксиды, основания, кислоты, 
соли. 

 Основные типы реакций: соединения, разложения, 
замещения, обмена 

 Окислительно-восстановительные реакции, степень 
окисления, окислители и восстановители.  

Критерий оценки: за каждое верно указанное свойство, 
установленное соответствие, выявленную причину и 
т.п. выставляется фиксированное число баллов, после 
чего баллы за задание суммируются. 



МЕТАПРЕДМЕТНЫЕ И МЕЖПРЕДМЕТНЫЕ 

ЗАДАНИЯ 

Для выполнения тестовых заданий этого типа не требуется 
никаких специальных знаний. 

Задания комплексного теста призваны оценить главным 
образом не уровень предметных знаний, а уровень 
метапредметных компетенций, а именно:  

 Внимательность (умение внимательно прочитать 
задание, понять, что именно надо сделать, выполнить всё 
задание целиком, ответить именно на поставленный 
вопрос); 

 Умение самостоятельно применить предложенный 
алгоритм к новому материалу (решить задачу по 
предложенному образцу с использованием предложенной 
информации); 

 Умение связно и точно формулировать свою мысль 
(формулировка письменных ответов). 

Учащимся могут быть предложены блоки заданий 
следующих видов: 

 



ЗАДАНИЕ НА ВОССТАНОВЛЕНИЕ 

ВЫСКАЗЫВАНИЙ ПО ОБРАЗЦУ 
В блоке заданий требуется описать некоторую ситуацию с 
помощью одного или нескольких логически связанных друг с 
другом слов или предложений на русском языке. 

В блоке даны ключевые слова или части текста и примеры 
выполненных заданий. Ключевые слова называют объекты, их 
признаки или действия, находящиеся друг с другом в 
определенных отношениях и задающие ситуацию. Примеры 
определяют логическую и синтаксическую структуру 
высказывания и дают возможность понять, как должен 
выглядеть результат. 

 В задании оценивается: 

 Использование всех ключевых слов 

 Логическая связность высказывания и его частей; 

 Соответствие структуры высказывания приведенной в 
примерах; 

 Отсутствие искусственно введенных для объяснения 
причинных связей, предметов и персонажей; 

 Полнота и точность получившегося высказывания 



ЗАДАНИЕ НА АНАЛИЗ ТЕКСТА 

В этом задании предлагается связный научно-

популярный текст на русском языке, который 

необходимо проанализировать по одному или 

нескольким параметрам. Могут быть даны 

задания на количественный, качественный, 

смысловой анализ или анализ формы. 

В задании оценивается: 

 Точность выполнения задания и формальное 

соответствие поставленному вопросу; 

 Полнота выполнения задания (не должно быть 

лишних или пропущенных объектов) 

 



ЗАДАНИЕ НА ДЕЙСТВИЕ ПО 

ЗАДАННОМУ АЛГОРИТМУ 
В задании данного типа участнику дается информационный 
материал и набор инструкций и терминов. Участнику необходимо 
обработать информацию, содержащуюся в материале, действуя 
по инструкции и учитывая предложенные термины. В качестве 
исходного материала в задании может быть предложен отрывок 
текста, набор слов, словосочетаний, предложений, набор 
изображений, набор формул и т.п.   

В задании оценивается:  

 Внимательность при чтении текста задания; 

 Понимания предложенных в заданиях терминов, определений 
и инструкций; 

 Правильность их соотнесения с предложенным материалом; 

 Умение выполнять инструкции в правильном порядке; 

 Точность выполнения задания; 

В задании не оценивается:  

 Знание фактов, предлагаемых в информационных материалах 

 Знание предложенных терминов и инструкций 



ЗАДАНИЕ НА УСТАНОВЛЕНИЕ 

СООТВЕТСТВИЙ 
Призвано выявить: 

 Уровень фактологических знаний общего характера; 

 Умение устанавливать соответствие между фактами, 
касающимися известных объектов и явлений окружающего 
мира, например: исторических событий, 
географических объектов, животных, памятников культуры и 
т.п. 

Задание опирается на курс школьной программы по различным 
предметам, а также «факты обыденной жизни», которые могут 
быть почерпнуты из средств массовой информации, известных 
произведений детской литературы, пословиц и поговорок и т. п., 
например, (Ангела Меркель – Канцлер ФРГ известный факт, 
регулярно упоминающийся в средствах массовой информации, 
Стокгольм – столица Швеции факт, который может стать известен 
из «Карлсона», Полушка меньше рубля – факт из русской 
пословицы). 

В задании оценивается:  

 Установление соответствий между объектами; 

 Установление отношений, в которых находятся объекты 



ТЕСТ 2020 ГОДА 

Комплексный тест 





  Первое понятие Отношение Второе понятие 
0 Росянка растет на болоте 
1 

Адвокат 
3б участвует, устраивает в суде  

1б улаживает, решает, разрешает 
Прения 

2 

Америка 

3б названа в честь…, В исследовал 

А, В путешествовал в А 

Зачет 3б: «Официально» открыл 

1б открыта  

Веспуччи 

3 

Бордюр 

3б окаймляет, огораживает, Т 

заканчивается Б-ом, обрамляет, 

стоится вдоль… 

Тротуар 

4 

Былина 
3б начинается с, пишется с 

1б: имеет, часть  
Зачин 

5 

Влажность 
3б измеряется, Г показывает В, 

определяется при помощи, 
Гигрометр 

6 

Длина 3б измеряется Штангенциркуль 

7 

Левенгук  
3б обнаружил, первым увидел, 

изучал, открыл, наблюдал за 

Одноклеточный 

организм 
8 

Матрос 

3б отбивает/переворачивает, бьет в, 

определяет время по… 

1б пользуется  

Склянки 



  Первое понятие Отношение Второе понятие 

9 
Площадь  3б измеряется в  Десятина 

10 

Подшипник 

3б уменьшает, стирается за счет, предотвращает, 

работает под  действием, за счёт, ломается от, 

мешает существовать, Т оказывается на П, 

находится под действием (Широкий зачет) 

1б создает, увеличивает, имеет, вызывает 

Трение 

 

11 Ухват 
3б достают (из печи), Г берут У, ставят в печь, 

придуман для (с отвращением) 
Горшок 

12 
Фураж 3б Пища для Скот 

13 

Ханты 
3б живут в, народность в  

1б были придуманы 
Сибирь 

14 
Шляпа 3б изготовляют из, сшита из, Ф используется в Ш Фетр 

15 

Юнона 

3б Жена, сестра, вращается вокруг, 

межпланетная станция, (искусственный) спутник 

1б любит 

Юпитер 

16 

Яровые 
3б высеивают, сеют, сажают 

1б всходят 
Весна 

Критерий оценки: 

 

Правильная пара – 1 балл. Правильное отношение – 3 балла. 

Итоговая сумма делится на 2!!! 



ПАРАЗИТНЫЕ ВЕРСИИ: 

 

Зачет: 3б 

 Ханты разводят скот 

 Фураж делается из 

яровых! 

 Скот питается яровыми. 

 



МЫ РЕКОМЕНДУЕМ: 

 Сначала записать пары слов и выражений, в 

которых вы уверены, а потом подумать об 

остальных 

 Отмечать уже использованные слова 

 Внимательно читать задание 





а) [а] на месте литературных [е] или [и] после 

шипящих и [ц]: сʼЭрца, памОжа, 

апхАжаватʼ; 

б) яканье: йамУ; 

в) [ў] неслоговое: тилʼОнкаў, прʼимʼирОўку, ў 

школу, ўзʼАли, ўсʼЭх, трахтарʼИстаў;  

г) [γ] фрикативное: стириγлА; 

д) диссимиляция по способу образования: 

трахтарА, трахтарʼИстаў; 

е) диссимиляция по месту образования: 

канбАйны. 



Паможа – отсутствие [т] в глагольной форме, мʼинʼэ – 

окончание местоимения,  

тилʼонкаў – образование в. п. мн. ч.,  

кипятʼу – отсутствие чередования в глагольной 

форме,  

канторʼэ – образование р. п. ед. ч. 

 

Примироўку, абужу – 3 балла за любое из этих слов. 

Примечание: слово одёжа не оценивается, т. к. оно есть 

в литературном языке. 



МЫ РЕКОМЕНДУЕМ: 

 Не бояться незнакомых слов и сложных 

инструкций 

 Сначала внимательно прочитать условие 

задания целиком 

 Отвечая на конкретный вопрос, находить в 

тексте задания только нужную информацию 











МЫ РЕКОМЕНДУЕМ: 

 Не бояться незнакомых слов и сложных 

инструкций 

 Сначала внимательно прочитать условие 

задания целиком 

 Отвечая на конкретный вопрос, находить в 

тексте задания только нужную информацию 



все, кроме 4 пар 

все, кроме 1/2/3/4/6/8/12/24 

заходит/ садится/ не всходит 

написал/ сотворил/ сочинил/ автор романа//романа-

поэмы// поэмы// произведения// книги 
сто восемь/ 108/ определенному/ 

целому числу 



агрегатных состояниях 

/состояниях/формах 

есть доля 

Существует/ найдется/ есть 

шутка 

любит грызть 

Все суслики 

Существует/ найдется/ есть 

кошка не сера(я) 
которые умеют/ 

умеющие  
один человек 

помогает 

или 

поеду ни ни 



МЫ РЕКОМЕНДУЕМ: 

 Не бояться незнакомых слов и сложных 

инструкций 

 Сначала внимательно прочитать условие 

задания целиком 

 Отвечая на конкретный вопрос, находить в 

тексте задания только нужную информацию 



KBrO3 

3Br2 + 6KOH = 5KBr + KBrO3  + 3H2O; допустимо:    

Br2 + 2KOH = KBr + KBrO + H2O    (при пониженной Т) 

KBr 

Br2 

KMnO4 

HBr 

бромат калия 

бромид калия 

бром 

перманганат калия 

Бромоводород 

16HBr + 2KMnO4 = 5Br2 + 2KBr + 2MnBr2 + 8H2O 

темно-фиолетовые, почти 

черные кристаллы 

красно-бурая жидкость 





Мишель Кунимото, (Университет) Британской Колумбии, Кеплер, 

KIC-7340288b, Земля, Солнце 

Поиск (экзо)планет 

затем/после этого/…; 

 об обнаружении/ о нахождении…;  

интересную/ подходящую 



6 3 

4 5 9 

Яркость (звезды) (1 балл), расстояние (1 балл), масса (0.5 

балла) и радиус (0.5 балла). 

4 2 5 3 1 



МЫ РЕКОМЕНДУЕМ: 

 Сначала внимательно прочитать текст целиком, 

отмечая для себя те места, которые по каким-

либо причинам показались вам странными 

 Отвечая на конкретный вопрос, находить в 

тексте только нужную информацию 

 Обращать внимание на то, к каким 

предложениям относится вопрос 









МЫ РЕКОМЕНДУЕМ: 

 Сначала прочитать текст целиком, понять, о 

чем он, и только потом выполнять задание 



БЛАНК ОТВЕТА 

 



МЫ РЕКОМЕНДУЕМ: 

 Во всех тестах сначала прочитать все задания 

и сначала сделать то, что кажется легче. 

 Очень внимательно читать задания – много 

ошибок делается именно из-за 

невнимательности. 

 Если осталось время, проверить то, что уже 

написано. 

 Не забыть проверить, подписали ли вы работу 

на каждом листе. 



ИТОГИ 

Итоговый балл = Математика + Комплексный/5,8 

 

Набирается 1 класс 25 человек. 

 

Результаты можно посмотреть в личном кабинете 

на техническом сайте АЛ http://spbal.ru  

http://spbal.ru/


КАНАЛЫ СВЯЗИ 

Вся актуальная информация есть на техническом 

сайте Аничкова лицея  http://spbal.ru 

 

Электронная почта для вопросов: 

 spbal.exams@gmail.com  

 

Телеграм-канал для оперативного информирования:  

 https://t.me/spbal_exams  

Телеграм для общих вопросов: 

 https://t.me/spbal_exams_chat  

 

Запись конференции будет выложена 26 мая 

http://spbal.ru/
mailto:spbal.exams@gmail.com
https://t.me/spbal_exams
https://t.me/spbal_exams
https://t.me/spbal_exams_chat
https://t.me/spbal_exams_chat


СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ! 


